

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYZEN: Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.
---	--

Negyvenhatodik évfolyam.

139-ik szám.

Kedd, 1914. július 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Megkezdődött a nagy pör

Caillauxné birái előtt.

A nagy pör, mely ma indult meg Páris, Franciaország és az egész világ hihetetlen kíváncsiságát kísérten, s amelyben Caillauxné kiállt birái elé, hogy bűnösnek mondatván ki a Figaró szerkesztőjének meggyilkolásáért, elvegye büntetését, — vagy fölmentetvén, hosszú szenvedések után visszatérjen a férjéhez.

A nagy pör előtt újból megindult az ütközet, s a két párt előcsatárjai pro és kontra rettentő hadakozást vittek végbe, hogy ki-ké a maga számára biztosítsa az esküdtek többségének hajlandóságát. Így a közelmúlt napokban is megjelent egy röpirat „Calmette hadjárata Caillaux ellen” címen, s bármint csürjük-csavarjuk is, bizonyos, hogy aki végigfut a brosurán, a kegyelet és szánakozás helyett kínos érzésünk szegődik Calmette emléke mellé.

A röpirat szerzője Calmette újságírói multját kutatja végig és tár föl belőle olyan kényelmellen intimitásokat, hogy ennyi kegyeletlenséget csakis a két párt közt dühöngő iszonyu ökölharc-al lehet megmagyarázni. A röpirat közli a többi között Castellani márkának egy levelét, amelyben amelyben piszkos újságírói makinációkkal vádolja meg a Figaró szerkesztőjét. A röpirat rámutat a szerkesztőnek bizonyos pénzintézetekkel való összeköttetéseire, de kiemeli különben, hogy Calmette a politikában tisztátalan ügyekbe soha sem ragadtatta magát.

Rendkívül súlyos a brosurának egy megjegyzése a közhírré tett intim levelekre vonatkozóan. Eszerint a Figaró szerkesztője néhány nappal meggyilkolása előtt kijelentette volna, hogy senkitől és semmiféle lépéstől sem fog megriadni Caillaux ellen vivott harcában, még ha oly kínos lesz is a leplezés, s ha a világ el fogja is ítélni az ilyen harcmódot. A röpirat azzal végzi leplezés-sorozatát, hogy a legszentebb érzéseiben vérig sértegetett asszony csak jogos önvédelmében ragadott fegyvert a kezébe.

A nagy tárgyalásra egyébként széleskörű intézkedéseket tettek, s különösen a tárgyalási teremre vonatkozó rendszabályok szigorúak. Száznegyvenkét hírlapíró kívül nagyon sok ügyvédnek kellett helyet föntartani, s ilyen módon a közönségből csak rendkívül kevés kiválasztottat bocsáthattak be.

Caillauxné Labori védi, Calmette családját Chenu, a vádat Herbaux főügyész képviseli. Az esküdszéki tárgyalás előreláthatóan hat napig is el fog tartani. Albane törvényszéki elnök most először vezet ilyen nagyszabású tárgyalást.

Tisztújító közgyűlés az Országos Vasutas Szövetség debreczeni kerületében.

(Saját tudósítónktól.) Az Orsz. Vasutas Szövetség debreczeni kerületének tegnapi, vasárnapi tisztújító közgyűlésére szombat este a hétórás gyorsvonattal megérkeztek Budapestről a központi elnökség tagjai. A pályaudvaron a város nevében Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok, a Szövetség debreczeni kerületétől pedig az egyes szakcsoportok elnökségeiből alakult küldöttség várta a vendégeket.

A gyorsvonatról a külön kocsikból kiszálltak: Hauser Adorján dr. szövetségi elnök, a Kassa-Oderbergi vasutak vezérigazgatója, Lorbort József szövetségi ügyvezető-igazgató, Lengyel Zoltán dr. országgyűlési képviselő, Selman, Sóos és Sziárszky szaktanácsosok, Németh Endre és Kerekes Mihály alelnökök, Barok Sándor főkönyvelő, Báron Rezső főszámvéveő és ifj. Ábrányi Kornél, a vasutas-szövetség hivatalos lapjának szerkesztője.

Az érkezőket előbb Medgyaszay Miklós tanácsnok üdvözölte a város nevében, azután Nyiri Géza máv. ellenőr köszöntötte a vendégeket a debreczeni szakcsoportok küldöttsége részéről. Az üdvözlésekre Hauser Adorján dr. válaszolt, megköszönte a szíves fogadtatást, a melyben őket részesítették, s örömeinek adott kifejezést, hogy a város és a vasutasok szívesen fogadta az elnökséget.

A kölcsönös bemutatkozások után a város fogatain szállóbeli lakásokra hajtattak a vendégek. Este a nagyterdei Dobos-pavilonban ismerkedési estély volt, amelyen a vendégek és a kerület tagjain kívül, számosan vettek részt. A társasvacsera a legjobb hangulatban éjjelig tartott.

Tegnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és iparkamara dísztermében tartották meg a közgyűlést. Ezt megelőzőleg az egyes szakcsoportok tartottak értekezletet és pedig: A vonatkísérők délelőtt 9 órakor a nagyállomáson; a tolató személyzet, állomási előljárók, állomásfelügyelők és raktárnokok délelőtt 10 órakor az iparkamara tanácsstermében.

A tisztújító közgyűlés iránt, mely a kerület újjászervezését célozta, az egész vonalon nagy volt az érdeklődés. A kerület szakcsoportjai kivétel nélkül mind megjelentek.

A központ egész vezetősége Hauser Adorján dral az élén részt vett a közgyűlésen, akiket a kamara lépcsőházában Szávay Gyula kamarai titkár fogadott és üdvözölt.

Nyiri Géza elnöki megnyitó beszédében üdvözölte a központ megjelent vezetőségét, mire Hauser Adorján dr. megköszönve a lelkes fogadtatást, együtt érzésre, összetartásra és együttműködésre buzdította a jelenlevőket.

Kresznerics Ferenc kijelentette, hogy a jelöléssel nem ért egyet, amely nem jelenti, hogy a szövetségnek akarna kellemetlenkedni, de úgy gondolja, hogy a javaslatba hozott tisztikar tagjai nem képviselhetik igazán a vasutasok érdekeit. Élénk vita fejlődött ki ezután, amelyben többen vettek részt.

Ezután megejtették a szavazást, melynek során elnök lett Fekete Zoltán osztályvezető helyettes, alelnökök Lukács Jenő mérnök és Alberti Nándor főművezető, titkár Hajdu László, jegyző Kuthi Imre, pénztárnok Papp István, ellenőr Farkas Géza, országos megbízottak Kresznerics Ferenc és Skultéti Ferenc.

Az új elnököt küldöttség hívta meg az ülésre, aki Nyiri Géza üdvözölt, átadván az elnöki széket és kérte, hogy a vasutaság minden rétegének ügyes-bajos dolgát egyforma szeretettel és ügybuzgalommal karolja fel és támogassa elnöklete alatt.

Fekete Zoltán megköszönve a tisztikar nevében is megválasztatásukat, az elnöki széket elfoglalta és javaslatára a közgyűlés táviratilag üdvözölte Tolnay Kornél elnökgazdát, Uhlarik Béla üzletvezetőt és Zellovich Kornél szövetségi elnököt, majd Nyiri Géza szakcsoport elnöknek a szövetség újjászervezése, e közgyűlés előkészítése körüli lelkes fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott és ezzel a közgyűlés véget ért.

Délben az állomás éttermében 80 teritékű bankett volt.

Tüdőbetegek Sanatorium **Aflenz**
am Hofacker (630 m) Stadeln a. d. Dra. Prospektus

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különlegesen gyomor- és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: **Füszkereskedelmi R. t. Debrecen.**

Fejszével agyonütötte a családját.

Azután a vonat
elé vetette magát.

Egy igazi sorstragédia.

(Saját tudósítónktól.) Koborzsán György nyárszói gazda legyilkolta feleségét és leányát, majd a vonat elé vetette magát. Egy modern sorstragédia ez, annak minden borzalmával együtt. A községet és környékét állandóan nagy izgalomban tartó ez a kétszeres gyilkosság és öngyilkosság, melynek kimerítő részleteit alább közöljük:

Csöndes, jóra való családnak ismerte mindenki a faluban Koborzsánékat, akik szűkös anyagi viszonyok között tengették napjaikat. A család egyedüli munkabíró tagja az apa volt, aki noha egyik fülével sem hallott, még a legegészségesebb volt az erősen terhelt családjában. Felesége, a 62 esztendő Dán Katalin ugyanis egészen hülye, 35 éves Mária nevű leányuk pedig születésénél fogva nyomorék volt, aki négykézláb csuszva valóság-gal állati sorban élt. Ilyen körülmények között csak természetes, hogy a család élete elviselhetetlen volt s így valósággal megváltás volt számukra végeredményében a halál. Bár a szerencsétlen ember tettének oka ismeretlen maradt, ismerősei elbeszélései alapján majdnem bizonyos az, hogy a fenlíek miatti nagyfokú elkeseredés adhatta kezébe a gyilkos fejszét.

Tegnap délután még a bibliát olvasgatta a szerencsétlen Koborzsán, s lehet, hogy már akkor megfogamzott agyában szörnyű terve. Ezt látszik bizonyítani az a tény is; hogy dacára annak, hogy nem volt szenvedélyes alkoholist, délután 3 deci erős pálinkát is megivott, mintegy az italban keresve bátorságot.

Feleségét és gyermekét tegnap éjjel megszárította le a megbomlott agyu ember. Fejszével hasogatta össze fejüket és mellüket s rettenetes sérüléseik után itélve, mindketten csak rövid ideig szenvedhettek. Már a kora reggeli órákban találkozott aztán a gyilkosságot még nem sejtő szomszédaival Koborzsán, akiknek azt mondta, hogy munkába megy.

A délelőtti folyamán vette észre a gyilkosságot egyik falusi ember, s fellármázva a község lakosait, azonnal a gyilkos keresésére indultak, de élve már meg nem találták: szétromcsolt tagokkal fedezték fel a zsoboki őrház tájékán a vasúti síneken.

Érdekes, hogy a lakásukat felkutató emberek a szinben egy vastag hurokra igazított kötélre akadtak, melyre — mint utólag is jól megállapítható volt — fel akarta magát Koborzsán akasztani, de mivel a kötelei nagyon alacsonyán erősítette meg, ez nem sikerült neki.

Körösői község jegyzője s a bánffy-hunyadi csendőrség tették meg ez ügyben az első intézkedéseket, míg Kolozsvárról Gyarmathy Béla dr. kir. ügyész, Kerekes Gyula dr. és Ifju dr. Matuschowszky András orvosok szállták ki a boncolás megejtése — s illetve

Boheczel dr. bánffy-hunyadi kir. bűntető járásbíróval egyetértőleg a vizsgálat bevezetése végett.

A borzalmasan megcsonkított Koborzsánt a sárvári határszélen, Koborzsáné és hulláit pedig Nyárszón boncolták fel.

Megvadult tehén a főtéren.

Egy kőművesmester és
egy rendőr az áldozat.

Vasárnap kora délután borzalmas és véres harcnak volt színhelye a Piac-utca. A Kossuth utca 54. számú házból Jóna János gazdálkodó istállójából egy megvadult tehén vágatott elő, megriasztván az utca népét.

Ekkor már óriási néptömeg verődött össze. A tömegből kivált Harkóczy János kőművesmester, hogy a dühöngő tehenet megfékezze. Alig lépett elő Harkóczy, a megvadult állat nekiment, szarvaival felhasította az oldalát, a magasba emelte, majd úgy vágta a földhöz, hogy eszméletlenül terült el. Harkóczyt a mentők haldokolva a kórházba szállították.

Mikor a megvadult állat a kistemplom elé ért, az ott posztoló rendőr kardot rántott és a tehén szeme közé sujtott. A rendőrpózt mellett állott Kovács Sándor 128. számú rendőr is, akinek a tehén nekiment s szarvával felborította, a földön pedig megtaposta. Kovács rendőr jelentékeny sérüléseket szenvedett.

A vérengző tehenet, amely még több embert is súlyosan megsebesített, súlyos bot és kardütésekkel tudták ártalmatlanná tenni.

Kovács Sándor rendőrt a központra szállították, ahol Balkányi Ede dr. tb. tiszt főorvos részesítette első segélyben.

Harkóczy János állapota mai napon jobbra fordult s előreláthatólag, néhány nap múlva elhagyhatja a kórházat.

Egy mauzoleum és egy milliós alapítvány

Szombathelyről jelentik: Ugy hangzik, mintha egy nagy mesemondó mondaná el a megható mesét a hitvesi rajongásról és ragaszkodásról. Finom és szép történet, mely megnöveszti a halott Rosenberg Gyula hatalmas alakját és az elmúlt népszerű egyénisége a magyar közéletnek újra egy fejjel kiemelkedik. A szabadelvűpárt egykori sereghajtó már hónapok óta ott pihen távlánfai birtokán és örök álmát alussza az ősi hárs alatt. Az utolsó kívánsága az volt, hogy ezt az álmát nem zavarja semmi és időtlen-időkig ölelje magához koporsóját a távlánfai föld. Ideiglenesen, amíg kőhajléka elkészül, kedves hársfaja alá temették, onnan viszik át az ősszel az örök nyugalom helyére...

Rosenberg Gyulának azonban nincsenek gyermekei és özvegye, akinek nincs más

életcélja, mint a kegyeletes ráemlékezés és halott ura minden akaratának teljesítése, gondolt arra a lehetőségre, hogy idővel idegen kézre kerül a távlánfai birtok. Nem merad mindig a Rosenberg-család tulajdona és így nem lehetetlen, hogy a sirt nem gondolják azzal a kegyelettel, mellyel most az özvegy teleszórja a nyár friss virágaival. Ez a gondolat nem hagyta nyugodni a rajongó özvegyet. Valami szépet akart, nemeset; marandót, mely méltó legyen a halott nemes-szivűségéhez és megőrizze sírja nyugalmát és élete emlékezetét. Ez a szándék vezérelte, amikor elhatározta, hogy azon a helyen, ahol Rosenberg Gyula piheeni akart, mauzoleumot emeltet. A kősirt néhány hold szőlő öleli körül, vele szemközt kis vincellérak emelkedik. Az özvegy a szőlőt és a vincellérházat most odaajándékozni készül vasármegyének, hogy legyen mindenkor azé, aki a mauzoleum őrzésére és gondozására vállalkozik. De nemcsak ezt az ajándékot szánta Rosenberg Gyuláné férje emlékének.

Beszélik, hogy a szőlő felajánlásával együtt egy millió koronát is ad jótékonyra. Egy milliós alapítványt tesz azzal a kikötéssel, hogy a vármegye vállalja a mauzoleum felügyeletét, a millió kamatainak egy részét fordítsa erre a célra, a többit pedig adja a szegényeknek. A gyászoló hitves akaratából tehát virágos mauzoleum és nálunk szokatlan nagy jótékony alapítvány örzi meg Rosenberg Gyula emlékezetét.

Szajunk — egészségünk sirja?

Nagyon elterjedt, de téves nézet az, hogy a fogak odvasodása oly folyamat, amelyhez csak a száznak van köze és amely a legrosszabb esetben is csak egy fog elvesztésével végződik. Ez tévedés. Az újabb tudományos kutatások kiderítették azt a meglepő tényt, hogy gyakran az odvas fogak okoznak rosszullétet, fejfájást, étvágytalanságot, emésztési zavarokat, a toroktáji mirigyek és a tüdő megbetegedését, szem- és fülbajokat. sőt vérmérgezést is.

Rázzon fel tehát ez a felfedezés mindenkinek súlyos tévedéséből, aki talán még ma is azt hiszi, hogy a fogtisztogatás csak a fényűzés és tisztaságszeretet egyik dicséretes szokása, de egyéb semmi és győzze meg róla azokat is, akik azt hiszik, hogy elégséges, ha fogaikat egy kevés fogporral, vagy fogpasztával felületesen megdörzsölgetik, — hogy ez bizony koránt sem elég. Az egész szájuveget naponta öblögetni kell fertőtlenítő szájvízzel (Odollal), amely az öblögetés után még órák múlva is hat. Aki az Odollt naponként következetesen használja, az mai tudásunk szerint, a lehető legjobb szájjapolást gyakorolja.

Motorkezelőt

keresek két havi cséblésre,
havi 110 koronáért ellátással.

FÁBRY KÁROLY,
Nyirábrány.

HIREK.

— **A püspöki titkár szabadsága.** Hajdu Zsigmond püspöki titkár ma kezdte meg hat hétre terjedő szabadságidejét.

— **Pályázat alapítványokra.** A kormányzati és a Meszena-alapítványra a városi tanács a kérvények beadásának határidejét tolyói évi augusztus hó 1-ére tűzte ki. A kellően felszerelt kérvények a polgármesteri titkári hivatalban adandók be.

— **Lelkészképesítő vizsgák.** Kiss Ferenc püspökhelyettes az első lelkeszképesítő vizsgálat kezdetét szeptember 3-ára, a második lelkeszképesítő vizsgálatot pedig szeptember 14-re tűzte ki.

— **Publig Ernő temetése.** Szombat este, lapunk megjelenése után érkezett a hír Debreczenbe, hogy Publig Ernő debreczeni tűzoltó főparancsnok Budapesten, ahol műtétet végeztek rajta, meghalt. Publig Ernő tevékeny részt vett városunk közügyeiben, a törvényhatósági bizottságnak is érdemes tagja volt, s különösen a tűzoltóság fejlesztése körül szerzett magának hervadhatatlan érdemeket. Publig Ernő az utóbbi időkig megőrizte fiatalos rugékonyságát, pár héttel ezelőtt azonban betegség támadta meg szervezetét és háziorvosa tanácsára Budapestre ment, ahol egyik szanatóriumba vétette föl magát. Vesebaja azonban olyan súlyos volt, hogy a műtét sem segíthetett rajta és szombat este felesége és fia Publig Ernő dr budapesti kir. ügyész karjai közt meghalt. Holttestét, amely kedden reggel hét órakor érkezik Debreczenbe, a tűzoltóegyesülethez szállítják, s onnan fogják délután öt órakor temetni.

— **Utunkalatozókra hirdet pályázatot 13540/1914. sz. a. Máramaros alispánja.** Határidő július 30. Hirdetmény betekinthező a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál.

— **A jolsvai lelkész állapota válságos.** Jolsváról jelenti tudósítónk: Chalupka János jolsvai lelkész állapota, akit Liptai Béla hadnagy a kardjával megvagdossott, — amint ezt szombati számunkban már megírtuk — súlyosabbra fordult. Az orvosok a legrosszabbtól tartanak, mert a lelkész gyege szervezett és beteges. Az iskolagondnokság Liptai János tanító ellen, aki szintén részt vett Chalupka inzultálásában, a fegyelmi vizsgálatot megelőző eljárást megindították.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált díszművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszeresheti mindenki, aki 14 koronával egy félévre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely valóságos galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló” jövő karácsonyi albuma — A gyermek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja múlni. A „Pesti Napló” előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatványszámot a kiadóhivataltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sasia-kerti bor** Csapó-utca 60. szám alatt.

— **Petőfi halálának évfordulója.** Julius utolsó napján lesz hatvanötödik évfordulója annak, hogy Petőfi Sándor a segesvári fegyverházi csatáért esett. Az évfordulót kegyeletes ünneppel ülik meg a csatáért állított emlékek előtt, valamint a fővárosban Petőfi szobránál, amelyet a Petőfi-Társaság, több irodalmi és hazafias testület meg fog koszorúzni.

— **Megvert kötélhintás.** A ma délelőtti vonattal, súlyos sérülésekkel érkezett Nyiregyháza-ról Debreczenbe Krajec Pál 30 éves kötélhintás, akit a vasárnap öröme alaposan elverték a nyiregyházi legények. Krajec Pál a kórházba ment, ahol ápolás alá vették.

— **A bitumen használata.** A bitumen használatára vonatkozólag a kereskedelmi miniszter 43990/1914. sz. a. kelt rendelkezésével kimondotta, hogy közszállításoknál csak is előzetes miniszteri rendelkezés, — illetve engedély alapján használható. Ezt a rendelkezést a debreczeni kereskedelmi és iparkamara kiadta a kerüle ipartestületeinek.

— **Gyorsvonat a váróteremben.** Hooke van Hollandból jelentik: Óriási riadalom támadt a hooke van hollandi állomáson. A londoni gyorsvonat mozdonyának elromlott a fékje s csak nagy nehezen lehetett a mozdony robogását az állomás előtt lassítani. A vonat az állomáson áttört egy útközött s belerohant a váróterembe, ahol három embert halálra gázolt. A vonat utasai közül senki sem sebesült meg.

— **Odol-reklámbélyegek.** A bodenbachi „Odol” szájvizérről egy sorozat reklámbélyeget adott ki. A bélyegek pompás, művészi színezett kivitelben a 25 legszebb képet ábrázolják. A fentnevezett gyár minden érdeklődőnek az Odol üvegen függő „Az üveg kinyitása” feliratu papiros-zászlócska beküldése ellenében (legcélserűbben levelezőlapra ragasztva) díjjal a n u l és p o r t ó m e n t e s e n egy iv Odolbélyeget küld.

— **Fényképezési készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképezést, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképezési eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

A hünyös Bécs

Tragédia a tó partján.

(Saját tudósítónktól.) Súlyos büntény történt Bécsben kedden, amelynek csak tegnap jutottak a nyomára. Egy fiatalember, aki beteges viszonyban állott egy fiatal lányal, hogy a szülők ezt az összeköttetést megtudták és gyermeküket meg akarták védeni tőle, elcsalta magát a fiú és megölte, azután öngyilkos lett. A fiatalember, Sessel József legyezőkészítősegéd, áldozata pedig a tizenhároméves Neuwirth József, egy műhelyfelügyelőnek a fia.

A fiu az iskolában nem igen haladt, de általában művészi hajlandóságai voltak és különösen nagy zenei tehetsége volt. Szerencsétlenségére a gyerek megismerkedett a fiatalemberrel, aki barátságát kötött vele s ez

a barátság a legutóbbi időben aggasztóvá lett. Mikor a fiu szülei erre rájöttek, eltűnték a fiut az éppenséggel nem hozzáillő barátjától.

Sessel halálosan elkeseredett, elhatározta, hogy megöli magát, de a fiut is. Titokban találkára hívta a gyermeket és Inzensdorfbába vitte, ott le ment veln a mély vízű tó partjára s revolverrel fejbeltette a fiut, aki már halott volt, mikor belezuhant a vízbe, azután maga is odaállott a partra és fejbeltette magát, úgy, hogy ő is meghalt, mire a vízbe esett. Mindez kedden történt, tegnap pedig a fiatalember holttestét a víz partra sodorta. A fiu testét úgy találták meg, hogy átkutatták a tó medrét.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

116

— Köszönöm, Le Marchant kisasszony. Azt hiszem, hogy kegyed ezt a kijózanító igazságot, mint írt csepegteti megtépett szívemre, de nem hiszem, hogy Norton kisasszony olyan volna, mint amilyennek mondja. Csak élt a nők jogával és mást gondolt. Kegyed is mást gondol majd egyszer. — Nem minden férfi olyan, mint Bellamy.

— Nemcsak Bellamy utálatos kedveskedésére való visszaemlékezés miatt és mert, mint a menyasszonyát hurcolták, hanem más okból is vén leány maradok.

— Oh, csakugyan? — mondotta kissé ijedt hangon.

— Én — kezdtem, de aztán elhallgattam. Miért tárnám föl családunk titkát? — Én . . . — kezdtem újra de hangom elakadt.

— Mint rendesen, itt is nő szerepel a dologban? — kérdezte gunyosan.

— Nem.

— Hát férfi? — kérdezte olyan hangon, mintha a legrosszabbra volna elkészülve.

— Igen, de a dolog azért nem tartozik rám — volt érthetetlen feleletem.

— Talányokban beszéll Éppen olyan titokzatos, mint az a vén boszorkány, aki jószolt nekünk a skót zombékön. Emlékszik-e, amikor arra célzott, hogy egymáshoz vagyunk költve?

— Emlékszem, hogy sok ostobaságot fecsegett.

— Akár ostobaság volt, akár nem, azóta mindegyikünkkel sok minden történt . . . nem is említve azt hogy megeskettek bennünket.

— Jobb szeretném, ha nem találna föl kellemetlen dolgokat — kiátoztam s éreztem, hogy arcum lángba borult. — Előzőr Bellamyról beszél és most erről.

— Tegyük föl, hogy igaz lett volna, amint akkor kiakarták sütni. Emlékszik rá?

— Igen, nagyon emlékszem, hogy ön mennyire megijedt a szó szoros értelmében sápadt volt a félelemtől — feleletem kissé gunyosan.

— Nagyon is jól emlékszik. Pedig szeretném, ha elfelejtene ezt az egyet. Nos, megérkeztünk — mondta megrántva a gyeplőt a kapu előtt, — Holnap vagy holnapután megint eljövök. Igérem néhány könyvet O'Briennek. — Aztán elbucszott, legutóljára én töm, majd felpattant a bakra és gyorsan elhajtatott.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.**
Vastagabb betűvel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki lappró hirdetés díja levéljegyekben is belüldhető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok, 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd jellemű, finom társadalmi formában jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntödének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszan tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, háziasszonyt és vagyonos magyar hölgygyel levelezésbe bocsájtani. — Közvetítők kizárva. A legnagyobb diszkretió biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyoni, vallás mellesleg, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen“ Berlin, Elisabethstrasse 66.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő tüzemképes **cséplő-garnitúra.** Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Ipari pályára egészséges fiataloknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejáró egész napra kerestetik. Könyvvél jelentkeztek Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajtisza ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleki-utca 75. szám.



PALACE SZÁLLODA BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

951—1914. v. h. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak 1914 V. V. 293/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, mmiszert Dr. Gabos Jenő ügyvéd aradi lakos részére 43 K. 55 fill. tőke, és az eddig összesen 55 kor. 80 fill. perköltés erejéig 1914. évi május hó 7-én bíróság le foglalt és 690 koronára becsült írógép, butorok és egy tüzmentes szekrényből álló ingóságok 1914. évi július hó 30-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Király-utca 3. sz. a. az általános forgalmi bank 570 kor. tőke köv. és jár. Dr. Adorján Ármin és dr. Barna Miklós 32 kor. 90 fill. tőke és jár. Dr. Rubovits Arthur 32 K. 40 fill. tőke. Dr. Dajka Ambrus 44 kor, 20 f. tőke és jár. Spitzer M. és testvére cég 190 K tőke és jár. Keresk. és iparosok hitelezővetkezete 3000 kor. tőke és jár. Dr. Bródi Zoltán 137 kor, 07 fill. tőke és jár. kielégítése végett is megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi július hó 8.

Török Péter.
bírói kiküldött.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Betegeg, lábadozók, és üdülők részére, általánosan. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Háromszobás utcai lakás kiadó.

Augusztus hó 1-re.

Darabos-utca 7. sz.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kényszerű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatók, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török- és márványfürdők; hőleg-, szénasavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. ményre használnak főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé jutányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.
az igazgatóság

Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabótsztája“ nevű birtok, mely áll:

Szántóföld	399 ¹⁵⁶³
Rét és legelő	4 ¹¹⁷⁶
Adómentes	4 ⁰⁰²²

Összesen: 408^{1164/1000}

kat. hold a megfelelő épületekkel együtt 1915 április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debreczen—H. Pályi kövezett ut, s ezen Debreczen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás **Tetétleni uradalom Intézőségénél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

Parcellázás

Szilágyvármegyében (Bihar megye szélén, margitta—szilágyosomlyói vasutvonal mentén) Kémer nagyközség határában fekvő br. Bánffy-féle „Aranyospuszta“ mintegy

3000 holdnyi elsőrendű szántó és kaszáló felparcellázás alá kerül

kisebb nagyobb darabokban. Érdeklődők forduljanak: **B. Biró Balázs-hoz, Kémer, (Szilágy megye).**

HOTEL DEÁK FERENCZ ELSŐRANGU CSENDES, - POLGÁRI SZÁLLÓ A -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

5 perc a keleti pályaudvartól.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

Tulajdonos PALLAI MIKSA.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.